



Image not found or type unknown

Формирование жизненных позиций или стратегий развивающейся личности приобретает сейчас особое значение, поскольку происходящие в различных сферах нашего общества трансформации, изменений, влияют на ценности, определяющие выбор молодыми людьми способов планирования собственной жизни. В тоже время, в сознании молодежи все больше укореняются западно-ориентированные жизненные стандарты, которые формируют завышенные, не обоснованные притязания. Невозможность их реализовать чаще приводит к разочарованиям и замещению нравственных оценок и, безусловно, влияет на выбор учащимися критериев социального успеха и на отношение к образованию. В Челябинской области было проведено анкетирование молодежи, которые лишь подтверждает современную модель жизненного успеха: *наивысшим достижением считается максимальная независимость от общества*.

Типичными формулировками на вопрос:

- «Что необходимо сделать сейчас, чтобы быть успешным в жизни завтра?»
- стал ответ «*надо иметь хорошее образование и высокооплачиваемую работу, чтобы ни от кого не зависеть*».

При этом общественная жизнь и политика заняли последние места в списке их интересов и активностей. Объясняя свои ответы, респонденты чаще указывали на нестабильность, неопределенность, непредсказуемость российского общества, а это, по их мнению, «мешает осуществлению личных планов».

Понятие «жизненная стратегия личности» также можно рассматривать и в следующих аспектах:

1. это способ сознательного планирования и конструирования личностью собственной жизни путем поэтапного формирования ее будущего.
2. это система, состоящая из следующих, связанных друг с другом и взаимовлияющих элементов, которые можно отразить в двух направлениях.

Таким образом, жизненная стратегия личности является внутренним образованием личности. Мы можем характеризовать ее как сформированную при условии наличия осмысленных жизненных целей, системы ценностных ориентаций и определенной жизненной позиции.

Личность со сформированной стратегией жизни планирует свою жизнь далеко в будущее, жизненный путь разрабатывается подробно, каждый его этап насыщен

предполагаемыми событиями. Жизненная цель представлена на каждом этапе в виде шагов по ее реализации.